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1. Para establecer una red de conexiones entre 15 ordenadores se ha pensado conectar cada uno de ellos con

otros 5. ¿Es posible? ¿Por qué?

2. De cada ciudad de un país parten tres carreteras a otra tantas ciudades. ¿Puede haber en total 100

carreteras? ¿Por qué?

3. Si G = (V,A) es un grafo, se llama grafo complementario de G al grafo cuyo conjunto de vértices es V y

en el que dos vértices están unidos por una arista si no lo están en G. Por ejemplo los dos grafos siguientes

son complementarios:

Si G tiene n vértices y sus grados son d1, d2, ..., dn, ¿cuáles son los grados de los vértices de su grafo

complementario?

4. Probar que en todo grafo G = (V,A) se verifica:

|A| 6 1
2 · |V | · (|V | − 1)

Probar que si se da la igualdad, entonces G es completo.
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5. En el grafo representado a continuación, encontrar:

a) Un camino cerrado de longitud 9.

b) Un ciclo que contenga al vértice 8.

c) Un circuito que sea un ciclo y otro que no lo sea.

d) ¿Cuántos caminos de longitud 3 hay entre los vértices 2 y 8?

6. Un cartero tiene asignadas para el reparto una red de calles representadas en la figura siguiente:

El reparto de cartas debe comenzar y acabar en la estafeta de correos que se encuentra en el vértice 9 y

debe efectuarse sin recorrer dos veces la misma calle. Encontrar un recorrido válido para el cartero.

7. ¿Es hamiltoniano el siguiente grafo? ¿Por qué?
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8. Determinar un ciclo hamiltoniano para el siguiente grafo:

9. Determinar la matriz de adyacencia de los sigueintes grafos:

10. Dibuja el grafo representado por cada una de las siguientes matrices de adyacencia:

G1 =




0 1 1 1 1

1 0 1 0 0

1 1 0 1 1

1 0 1 0 1

1 0 1 1 0




G2 =




0 1 1 0 0 1 1

1 1 1 0 0 0 0

1 1 0 1 0 0 0

0 0 1 0 0 0 0

0 0 0 0 0 1 1

1 0 0 0 1 0 0

1 0 0 0 1 0 1



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